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Warszawa, 27 października 2024 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 989 złożone przez Pana posła Waldemara Andzela 

oraz Pana posła Stanisława Szweda w sprawie stworzenia najliczniejszej Kancelarii Prezesa 

Rady Ministrów w kontekście rekordowo niskich uposażeń na innych szczeblach 

administracji publicznej, uprzejmie przedstawiam odpowiedź z zakresu właściwości 

Ministra Sprawiedliwości.

Stypendium aplikantów Krajowej Szkoły Sądownictwa i Prokuratury pozostawało 

na niezmienionym poziomie od 2022 r. Minister Sprawiedliwości, mając na uwadze trudną 

sytuację aplikantów, wydał nowe rozporządzenie z 7 czerwca 2024 r. zmieniające 

rozporządzenie w sprawie stypendium aplikantów Krajowej Szkoły Sądownictwa 

i Prokuratury (Dz. U. poz. 865), na mocy którego od 1 lipca 2024 r. wysokość stypendium 

uległa znacznemu podwyższeniu.

Stypendium  zostało podwyższone z kwoty 4 100 do kwoty 4 500 zł (w trakcie pierwszych 

dwunastu miesięcy szkolenia) oraz z kwoty 4 500 do kwoty 5 100 zł (po ukończeniu 

dwunastu miesięcy szkolenia). Z podwyżki skorzystało ok. 1000 aplikantów. 

Wydatek na podwyższenie stypendiów nie był przewidziany w budżecie państwa na rok 

2024 i musiał zostać sfinansowany z wygospodarowanych rezerw budżetowych. 



Ta okoliczność znacznie ograniczyła swobodę w zakresie kształtowania tej podwyżki. 

Jej wysokość jest kompromisem pomiędzy oczekiwaniami aplikantów a możliwościami 

budżetowymi resortu.

Warto pamiętać, że stypendium aplikantów Krajowej Szkoły Sądownictwa i Prokuratury 

dodatkowo jest podwyższane o 150 zł do 650 zł. O wysokości dodatku decyduje odległość 

miejsca zamieszkania aplikanta od siedziby Szkoły. Kwoty zostały ustalone w załączniku 

do rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 22 grudnia 2017 r. w sprawie 

stypendium aplikantów Krajowej Szkoły Sądownictwa i Prokuratury (Dz. U. z 2022 r. poz. 

2497 ze zm.).

Co istotne stypendium nie jest pomniejszane o składki na obowiązkowe ubezpieczenie 

społeczne: emerytalne, rentowe, wypadkowe i chorobowe, o którym mowa w przepisach 

ustawy z dnia 13 października 1998 r. o systemie ubezpieczeń społecznych (Dz.U. z 2024 

r. poz. 497 ze zm.). 

Z wyrazami szacunku

Dariusz Mazur
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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